



# Tučapský zpravodaj



**Číslo 1/2024**

Vyšlo: SRPEN 2024, povoleno MK ČR E 17414

# Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,  
léto je tady a s ním i další vydání Tučapského zpravodaje, který vám přináší novinky, události a důležité informace z naší obce.  
Věřím, že se společně potkáme na sportovních a společenských akcích, které pro nás pořádají místní spolky a organizace.  
Společně se zastupiteli obce vám přejeme krásné léto plné slunce, pohody a příjemných zážitků.

*Ing. Lukáš Marišler  
starosta obce*

## Zasedání zastupitelstva obce

Všechna usnesení zastupitelstva obce Tučapy jsou k nahlédnutí na internetových stránkách obce v sekci OBECNÍ ÚŘAD / Usnesení zastupitelstva.

## Informace z obecního úřadu

### **POKLÁDKA KABELU V ULICI KE ŠKOLE**

Aktuálně probíhají stavební práce na pokládce kabelu vysokého napětí v ulici ke škole. Tento projekt je investiční akcí spol. EG.D a.s. Součástí stavby je i výstavba nové trafostanice. Realizace přispěje ke zlepšení stability a spolehlivosti dodávky elektřiny.

### **REKONSTRUKCE MOSTU U HASIČKY**

Podle dostupných informací by rekonstrukce mostu přes potok Rakovec u hasičky měla být zahájena koncem srpna nebo v září. Přesný termín zahájení prací zatím není znám. Jedná se o investici Jihomoravského kraje. Celý most bude zbourán a postaven nový. V rámci stavby bude na mostě vybudována římsa pro chodce a místo pro přecházení, což zvýší bezpečnost chodců v tomto úseku.

## KOMPOSTÉRY

Díky získané dotaci bylo pořízeno 100 kusů zahradních kompostérů o objemu 1100 litrů. Tyto kompostéry byly již předány občanům, kteří je mohou využívat pro své zahradní odpady. Tento projekt podporuje snižování množství odpadu.

## CHODNÍK PODÉL SILNICE III/37929

Máme vypracovanou projektovou dokumentaci na výstavbu chodníku podél silnice III/37929, který povede od mostu přes potok Habrůvka až k domu č.p. 6. V tomto úseku dosud chodník zcela chybí, což představuje riziko pro bezpečnost chodců. Čekáme na vydání stavebního povolení a máme zažádáno o dotaci.

## KOLAUDACE STARŠÍCH STAVEB

Úspěšně se nám podařilo zkolaudovat zbývající části vodovodních řadů včetně vodojemu, které byly postaveny již v roce 1994, ale dosud nebyly kolaudovány. Tento proces zahrnoval zajištění všech potřebných dokumentů, které vyžadoval vodoprávní úřad a Krajská hygienická stanice. Kromě toho byla zkolaudována i stavba chodníku podél silnice III/37929, která byla dokončena v roce 2017. Tento chodník byl upraven podle požadavků Policie ČR a následně také úspěšně zkolaudován.

## Kulturní výbor obce

Od začátku roku se v naší obci konalo několik společenských akcí, které obvykle pořádají dobrovolné spolky, případně kulturní komise obce.

V únoru jsme měli možnost připomenout si tradiční masopustní masky na naučné **stezce Po stopách masopustních tradic**. V rámci masopustu proběhlo i zábavné odpoledne v místním hostinci Pod lípou. Akce s názvem **Masopustní veselice** začala předváděním tradičních masek a vědomostním kvízem zaměřeným na jejich symboliku v průvodu. Při-



pomněli jsme si tyto masky: medvěd, bába s nůží, kobyla, nevěsta a ženich, kominík, vodník, žid, lauftr a slaměný. Poté akce pokračovala tematickými soutěžemi pro děti.



V dubnu se konaly dvě akce – **Úklid dětského hřiště** a tradiční Pálení čarodějnic. Na akci Pálení čarodějnic jsme si připomněli dávný zvyk odhánění zlých sil symbolickým upálením slaměné čarodějnice. Na ohništi se pak opékaly buřty, pilo se a veselilo. A děti se vyřádily na skákacím hradu se skluzavkou.



V květnu proběhlo obcí spousta běžců při akci **Tučapská desítka**. Více o tomto běžeckém závodě se dočtete v samostatném příspěvku níže.

V červnu se konala akce u příležitosti mezinárodního Dne dětí s názvem Hravé odpoledne. Pro všechny účastníky

byl připraven akční okruh, kde plnili zadané úkoly. Po splnění úkolů si mohli vybrat odměnu z nabídky „bistra“. Vyzkoušet si mohli také tvoření z nafukovacích balónek a třípytlivé tetování. Velký úspěch sklídil program od parkurového týmu z Vyškova. Parkuristi nejprve předvedli profesionální prvky a potom hravou formou trénovali s dětmi jednoduché prvky.



Na začátku července se konal tradiční **Turnaj v malé kopané**. Sešlo se zde několik týmů a v přátelském duchu odehráli několik zápasů. Více o turnaji se dočtete v samostatném příspěvku níže.

V nadcházejících měsících se můžete těšit mimo jiné na Soutěž hasičských družstev, Stavění máje při cimbálové muzice, Tradiční hodový průvod a večerní zábavu, Burčákový pochod Komořany – Tučapy, Hudební odpoledne s harmonikou a další.

Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří při konání akcí pomohou s přípravou a organizací. Díky vám se nám daří i se skromným rozpočtem zajistit kvalitní zábavu pro širokou veřejnost.

*Jana Vudiová, předsedkyně kulturního výboru*

# Vítání občánků

V neděli 5.5.2024 se konalo jarní vítání nově narozených občánků naší obce.

Do života byly přivítány 3 děti:

- Lukáš Reithar
- Tomáš Reithar
- Laura Lamačová

Po krátkém kulturním programu, který předvedly děti z MŠ a ZŠ Tučapy, proběhl zápis do pamětní knihy obce, maminky dostaly malou kytičku a všechny děti drobný dárek.



## Spolky

Všechny níže uvedené příspěvky jsou zveřejněny v původním obsahu a nejsou nijak redakčně upravovány ani kráceny.

### Informace o činnosti spolku JUNIOR Tučapy, z. s. (1. pol. 2024)

#### Sportovní hry

- „Sportovní hry“ – možnost sportovního vyžití  
- pravidelně každý pátek na hřišti za školou  
(jaro/léto, od 17:30 – 19:00 hod., mimo prázdniny)  
v období podzim/zima se využívá tělocvična za obchodem  
(tělocvična 17:30 – 20:00 hod.)

## Realizované akce (2024)

### • 31. 5. 2024 (MDD) → Sportovní dětský den

Dne 31. 5. 2024 jsme ve spolupráci ze ZŠ a MŠ Tučapy uspořádali sportovní dětský den. Florbaldový turnaj doplnily další disciplíny, hod na koš, skok snožmo, hod medicinbalem, slalom na koloběžce, hod na cíl a přetahování lanem. Všechny děti projevily velkou snahu dosáhnout co nejlepší výsledky a byly odměněny za své sportovní výkony cenami.



Jedna z disciplín – skok do dálky (snožmo)



Hod na koš



Ceny pro všechny děti



Předávání cen – zvítězil bílý tým



Závěrečné skupinové foto

### • 6. 7. 2024 → „Turnaj v malé kopané“ – o pohár starosty obce

I v letošním roce se podařilo zorganizovat tradiční turnaj v malé kopané o pohár starosty obce. K registraci se dostavilo 7 týmů. Turnaj byl zahájen dle harmonogramu v 9:00 hod. a ukončen vyhlášením výsledků a předáním cen v 15:00 hod. Na prvním místě se umístil tým „VINOPA“, druhý skončil tým „SLABEŠ“ a třetí byli hráči z Rousínova.



*Nástup a předávání cen týmům*



*Hře přálo krásné počasí*

## **Dovybavení stavební buňky na dětském hřišti**

I v letošním roce jsme pokračovali v rekonstrukci stavební buňky umístěné na dětském hřišti, která slouží jako sklad a zázemí pro sdružení JUNIOR Tučapy. Podařilo se nám za příspěví Jany Vudiové dovybavit interiér buňky dalšími regály a spotřebiči, což umožnilo poskytnout větší výběr při nabídce občerstvení zejména při pořádání akcí pro děti. Poděkování patří p. Lukášovi Marišlerovi, který zajistil připojení buňky k elektrické síti a osvětlení prostranství. Rovněž se podařilo do buňky umístit dřez na umývání sklenic (P. Novotný, J. Portík).

## **Poděkování**

Na závěr příspěvku bych chtěl jménem vedení spolku JUNIOR Tučapy poděkovat všem členům i nečlenům, kteří jakýmkoliv způsobem podpořili realizaci akcí pořádaných naší organizací. Konkrétně pak paní Evě Provažníkové, Elišce Brhelové a Milanu Rumplíkovi, kteří si našli volný čas a přímo pomohli realizovat výše uvedené akce. Závěrem přeji všem pevně zdraví a hodně optimismu do dnů budoucích.

*Dne 4. 8. 2024*

*Dušan Lažek*





**JUNIOR TUČAPY**

*pořádá*



dne **6.7.2024** (sobota)

turnaj v

# MALÉ KOPANÉ

(pro Tučapy a pozvané týmy)

(kontakt pro přihlášení – 732 206 651)

*o pohár starosty obce*

Místo konání: **Tučapy – „Hřiště za školou“**

Tým = 4 hráči + gólman, libovolný počet náhradníků

Věková kategorie nad 15 let, sportovní obuv – „tarfy“

**Snad jej  
konečně  
upoutám...**

**Prezentace: 8:30 - 9:00 hod.**

**Startovné: 200,- Kč za družstvo (na ceny)**

**Občerstvení zajištěno!!!**

**Srdečně zvou pořadatelé!!!**



WWW.FTPRY.CZ



# SDH TUČAPY

## SDH Tučapy

Tak jako každý rok tak i letos jsme se zúčastnili valných hromad v okrsku Drnovice. Rovněž jsme připravovali naši valnou hromadu, abychom členy seznámili s celoroční činností a hospodařením sboru. Jednání bylo doprovázeno videoprezentací ze soutěží roku 2023.

Protože jsme koncem roku zjistili při kondiční jízdě problém na motoru cisterny, kdy se dostala voda do oleje motoru, začali jsme v lednu provádět opravu motoru. Zjistili jsme, že je prasklá hlava na čtvrtém válci a vadná vložka čtvrtého válce, byl zapotřebí tyto díly vyměnit což se neobešlo bez rozebrání motoru, demontáže vany motoru vytažení pístu, vyjmutí vložky válce, výměnu hlavy motoru, dále posilovače spojky a spojkového válečku. Práce byly ukončeny v měsíci červnu včetně opravy elektroinstalace přístrojové desky. A bylo započato s přípravou na technickou prohlídku.

Mimo této činnosti bylo započato s tréninkem družstev mužů kde ve Velké ceně okresu Vyškov máme zastoupení dvěma družstvy. V týmech je zastoupení od 15 do 46 let Mladí běhají do předu a starší to jisti na stroji a sacím vedení. Trénuje se každé pondělí a čtvrtek. V soutěžích VC okresu Vyškov, kdy jsme objeli polovinu soutěží je družstvo A na 10 místě a družstvo B na 12 místě, nejlepší dosažený čas družstva A je 18,92 a družstva B 18,98. V kategorii mužů jezdí 22 týmů. Dále jsme zavítali ke kamarádům do Tučapy u Uherského Hradiště.

V měsíci červnu na krajském kole mladých hasičů a dorostu, které se konalo ve Vyškově na Kozině naši členové pomáhali s organizací jako členové v technické četě.

## Zásahová jednotka

K dnešnímu dni měla jednotka dva výjezdy v prvním případě to byla technická pomoc při čištění ucpaného propustku v zatáčce u státní silnice, ve druhém případě to bylo odstranění polámaných větví na silnici II/430 u samoty Jezovská.

## Mladí hasiči

Mladí hasiči se pravidelně schází ve čtvrtek odpoledne, a to v zimních měsících v tělocvičně za obchodem a za lepšího počasí na velkém hřišti.

Letošní jarní část sezony pro nás začala už v březnu v Šaraticích uzlovou štafetou. Po postupu ze základního kola se nám bohužel příliš nedařilo a ve vyřazovací fázi jsme vypadli v osmifinále s oběma družstvy starších.

V hlavní části sezony probíhající v květnu a červnu jsme se letos zúčastnili všech 9 závodů zařazených do Vyškovského Soptíka a také okresních kol v disciplíně 60m překážek a dorostu ve dvojboji.

V kategorii starších žáků se nám letos podařilo na některé závody sestavit 2 družstva. Ve velké konkurenci se naše děti neztratily. Nejvíce se nám dařilo ve štafetě požárních dvojic

v Pustiměři. První družstvo zvítězilo a druhá skončilo čtvrté. Ve štafetě 4x60m jsme nejlepšího výkonu a i výsledku dosáhli v Křižanovicích. Kde jsme získali zlaté medaile. V požárním útoku se nám letos nedařilo podle představ. I tak, pokud jsme předvedli dobrý výkon, tak to stačilo na přední umístění. V Lučči jsme skončili na 2. místě a v Křižanovicích 3.

V letošní roce jsme se zúčastňovali i s přípravkou. V kolektivních disciplínách jsme se z důvodu nemoci dětí zúčastnili jen ve štafetě 4x60m v Dražovicích. Děti ve svém prvním závodě obsadily 6. místo. V disciplíně 60m překážek jsme se zúčastnili ve všech kategoriích.

V kategorii přípravek se nejvíce dařilo Markétě Labudové v Topolanech kde získala 12. místo. V mladších žáčích zabodovali na okresním kole v Ivanovicích Laura Procházková získala 12. a Eliška Pakostová 15. místo.

Ve starších žáčích František Pakosta na okresním kole obsadil 2. místo a v následné vyřazovací fázi pro 8 nejlepších zvítězil. V žákyních skončila Lucie Lžičarová na 5. místě. Oba si svými výkony zajistili postup na krajské kolo, které se uskuteční v září na atletickém stadionu v Brně pod Palackého vrchem.

Na okresním kole dorostu v Moravských Prusích ve dvojboji závodili Viktorie Šulcová a František Pakosta. Františkovi se podařilo postoupit na krajské kolo, kterého se bohužel pro zranění nezúčastnil.

Pro příští školní rok plánujeme opět družstvo mladších žáků a budeme také pokračovat i s přípravkou. Pokud by měl někdo chuť a zájem si vyzkoušet hasičský sport, tak ho rádi přivítáme mezi sebou. Přijďte se podívat 24.8. na soutěž dospělých u nás na hřišti, kde provedeme ukázkou, případně se začátkem školního roku na trénink. Vždy ve čtvrtek v 17:00 na hřišti, nebo v tělocvičně za obchodem.

Akce které připravujeme - je soutěž hasičských družstev v kategoriích muži, ženy, veteráni a smíšený dorost, která se koná v sobotu 24. 8. 2024 od 13,00 hod na velkém hřišti.

Dále je to soutěž mladých hasičů v běhu na 60m s překážkami na tartanovém hřišti u ZŠ Letní pole ve Vyškově.

Jménem SDH Tučapy Vám přejeme krásný zbytek prázdnin.

*Miloslav Brandýs jednatel sboru  
Petr Lžičar vedoucí mládeže*







## APOLLO TUČAPY

Vážení spoluobčané,  
naš divadelní soubor Apollo se rozhodl pro letošní rok nezkoušet velkou pohádku. Je pro nás stále obtížnější hrát v okolních kulturních domech, protože pronájem je čím dál dražší a náš soubor je čím dál starší. Průměrný věk nás všech je už přes padesát roků a nějak nám ubývá sil.

Ale protože nás hrát divadlo stále baví a nechceme ho ještě pověsit na hřebík, vymysleli jsme nacvičení několika krátkých pohádek, které vám na podzim s radostí zahrajeme v místním pohostinství Pod lípou.

A co pro vás budeme hrát a kdy to bude se včas dozvíte. Vždy to bude pohádka plná zvířátek a dobrých skutků.

Přejeme vám krásné prožití léta a na podzim se na naše příznivce budeme moc těšit.

*Za Apollo Tučapy Martina Lebedová*

## TRADA TUČAPY

30. srpna, 7 - 8. září 2024

Jak už bývá zvykem, i letošní rok se neobejde bez krojovaných Tučapských hodů.

Hody v Tučapech jsou nejen oslavou místních tradic a kultury, ale také příležitostí k posílení komunity a předávání kulturního dědictví dalším generacím.

Zahájení Hodů se uskuteční 30. srpna 2024 stavěním hodové máje. Dopoledne naši stárci máju přivezou, připraví a následně ji naše stárky ozdobí, ve 14:00 dojde ke samotnému stavění. U této příležitosti bude hrát k poslechu a tanci Cimbálová muzika Aleše Smutného a to od 16:00 hodin.

7. září 2024 se bude konat průvod obcí krojované chasy, který bude zahájen ve 14:00 před Hostincem Pod Lipou předáním hodového práva. V průběhu průvodu se můžete těšit na zaplétání máje, moravskou a hanáckou besedu, karičky, vystoupení našich nejmladších krojovaných a samozřejmě jsou polka, valčík a zpěv lidových písní. K poslechu a tanci bude hrát kapela Bivojanka.

Večerní zábava se bude konat uvnitř pohostinství. Těšit se můžete na půlnoční překvapení a bohatou tombolu. K poslechu a tanci bude hrát kapela Panorama.

Těšíme se na Vás i se zbytkem krojované chasy 30. srpna 2024 u příležitosti stavění hodové máje. A Hlavně 7. září 2024 doufáme, že nás přijdete podpořit na průvod i večerní zábavu a společně si tento ročník Tučapských hodů užijeme.



## TUČAPSKÉ HODY

### 30. srpna, 7. - 8. září 2024

#### **Pátek 30. srpna**

**14:00** - Stavění máje

**16:00** - K poslechu a tanci bude hrát **Cimbálová muzika Aleše Smutného**

#### **Sobota 7. září**

**14:00** - Požehnání tučapským hodům před Hostincem Pod lipou

- Průvod obcí za doprovodu kapely **Bivojanka**

- Zaplétání máje, moravská a hanácká beseda, karičky, vystoupení našich nejmladších krojovaných.

**20:00** - Zahájení večerní zábavy

- K poslechu a tanci bude hrát kapela **Panorama**

#### **Neděle 8. září**

**10:00** - Mše svatá v kostele sv. Martina v Lulči - bez krojované chasy

Taneční zábava bude probíhat uvnitř pohostinství. Před pohostinstvím bude kompletně zastřešené posezení. Prosíme, v případě chladného počasí, teplé oblečení s sebou.

**Srdečně zvou pořadatelé a krojovaní**



# Tučapská 10

Ve středu 8. května, na Den vítězství, se v Tučapech konal již 38. ročník závodu Tučapská 10. Zaběhnutá akce dostala letos nový charakter a téměř vše se změnilo. Pro všechny zúčastněné bylo jistě příjemnou změnou přesun zázemí ke škole a zároveň dětskému hřišti. Nové místo startu a cíle je mnohem bezpečnější a klidnější, děti se mají kde vyřádit a to ocení i dospělí, kteří si tak díky obci mohli v kiosku dát něco dobrého k pití či jídlu. Co už pro všechny příjemné být nemuselo, byla změna trasy samotného závodu, ovšem doufáme, že i to většina závodníků ocenila. Děti nemusely vůbec do provozu a jejich souboje probíhaly v okolí hřiště či rybníčku. Dospělí se sice tradičně dostali až do Nemojan, ale netradiční cestou za železnici. Cílem bylo, aby se běžci co nejvíce vyhuli hlavní silnici. V případě dlouhé trasy, primárně určené pro muže, to bylo se zaběhnutím na Blatice, kde jejich kondici prověřil nejen zdejší kopec, ale i technický lesní trail. Krásné počasí a i opětovné zařazení do Vyškovské běžecké





tour, přilákalo úctyhodný počet 174 závodníků. Na desítku zvítězil Steiner Tomáš z AK Drnovice a to v čase 39:04, stříbrnou medaili bral Kotolan Vít z Němčan a pro bronz si doběhl Lukáš Koudelka také z AK Drnovice. V ženách na pětikilometrové trati kralovala Řičánková Iveta z Velešovic s časem 21:09. Se ztrátou pouhých 13 vteřin doběhla Langhammerová Anežka a za ní Pospíšilová Irena, obě za AK Drnovice. Kompletní výsledky včetně dětí a ostatních kategorií jsou k prohlédnutí na [indiansky-beh.cz/tucapska-10/vysledky](http://indiansky-beh.cz/tucapska-10/vysledky). Doufáme, že nový formát závodu se osvědčil a že se potkáme příští rok 8. 5. ve stejném počtu. Poděkování za zdárný průběh akce patří samotným závodníkům, ale také samozřejmě obci Tučapy, bez jejíž podpory by se to neobešlo. Dále také partnerům akce firmě Sollus nábytek, Slavkovskému pivovaru a Barnex sportu, díky nimž může být i malá akce na vysoké úrovni.

*Za pořádající spolek Ski Žabiny, z.s. Filip Šolc*





# Základní a mateřská škola

## OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM 2023/2024 na Základní škole Tučapy

S koncem školního roku 2023/2024 bychom se rádi podělili o úspěchy, radosti a významné události, které jsme společně zažili na Základní škole Tučapy.

První školní den jsme přivítali prvňáčky a jejich rodiče slavnostním shromážděním na sportovním hřišti před školou, kde se konalo jejich tradiční pasování. Žáci základní školy si připravili krátký program, aby své mladší spolužáky přivítali a motivovali je k úspěšnému startu školní docházky. Říjen byl plný tvořivých aktivit.



Nejúspěšnější akcí byla tradiční Drakiáda, kde se sešli žáci a jejich rodiče na velkém hřišti. Akce byla doprovázena soutěžemi o nejhezčího a nejlépe létajícího draka. Další významnou akcí bylo Dýňování ve školní družině. Výtvary žáků pak zdobily prostory školy a přinesly podzimní atmosféru do našich tříd. V listopadu bylo hlavní událostí Slavnostní rozsvěcení vánočního stromu před školou, které přilákalo mnoho rodičů a místních obyvatel. Žáci si připravili vánoční písně, koledy a divadelní představení. Součástí slavností byl také vánoční jarmark, kde žáci prodávali své vlastnoručně vyrobené výrobky. Po vánočních prázdninách jsme pokračovali v plaveckém výcviku, který se konal ve spolupráci s Plaveckou školou Vyškov. Také jsme využili mrazivého počasí a vyrazili na bruslení na zamrzlý rybník v Tučapech. V březnu jsme pořádali Den otevřených dveří v ZŠ a MŠ Tučapy. Součástí tohoto dne byly tvořivé dílny, kde si návštěvníci mohli vyzkoušet výrobu velikonočních ozdob. Zajímavou novinkou byla ukázka práce s řezacím plotrem, díky kterému si děti mohly vytvořit vlastní návrhy a sledovat, jak se jejich díla vyrábějí. Pro milovníky vědy byly připraveny zábavné pokusy, ukázky 3D tisku a mikroskopování. Duben byl důležitým měsícem pro budoucí prvňáčky, protože se konal zápis do 1. ročníku. K naší radosti bylo přijato 11 nových prvňáčků, zatímco další dva žáci dostali odklad školní docházky.

Závěr školního roku byl tradičně bohatý na zážitky. Na začátku měsíce se konala škola v přírodě na TZ Malině v Ruprechtově, kde si děti užívaly venkovních aktivit. Následoval školní výlet do Rudky u Kunštátu, kde jsme navštívili Jeskyni Blanických rytířů. Školní rok jsme zakončili Letními slavnostmi, které byly plné zábavy a zajímavých aktivit. Součástí programu byla výstava živých zvířat ze záchranné stanice, která umožnila dětem seznámit se s různými druhy zvířat a dozvědět se o jejich ochraně. Velkou atrakcí byla jízda na ponících, malování na obličej a skákací hrad, které poskytly dětem spoustu zábavy a radosti.

Děkujeme všem žákům, rodičům a učitelům za skvělou spolupráci a přejeme krásné léto!

S pozdravem,

*Mgr. Ladislav Chuchma, ředitel školy*

#### **Tučapský zpravodaj, 1/2024.**

Občasník vydává obec Tučapy, Tučapy 49, 683 01 Rousínov, IČ 00373583

Povoleno MK ČR E 17414. Vyšlo v 23.8.2023.

Sazba a tisk: [www.TiskarnaBrazda.cz](http://www.TiskarnaBrazda.cz)